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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Lignes
Question écrite n° 14812

Texte de la question

M Claude Dhinnin attire l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer sur
les faits suivants : jeudi 8 juin, le train Paris-Lille est parti en gare du Nord a 22 h 40 (heure habituelle). Apres le
depart du train un controleur a annonce que ce train passerait par Tergnier-Amiens et qu'il y aurait cinquante
minutes de retard. Le train est arrive a Tergnier a 23 h 45, ville ou les voyageurs ont attendu une heure pour
qu'une motrice Diesel arrive. Il n'ont pas pu prevenir de leur retard en raison de l'absence de telephone et de
personne en gare. Puis, la motrice arrivee, un controleur a annonce un retard indetermine, a la suite d'un
incident. Les voyageurs sont repartis de Tergnier a 3 heures du matin pour de nouveau etre immobilises a
l'entree de la gare d'Amiens. Ils sont arrives dans cette gare a 4 heures et, enfin, a Lille a 5 h 20. Aucune
information n'a ete communiquee aux passagers et surtout a ceux qui venaient les chercher a la gare de Lille.
Le chef de gare de Lille a ete joint a son domicile. Cette gare etait deserte. Il lui demande s'il n'estime pas
indispensable d'inviter la SNCF a prendre les dispositions necessaires pour remedier a un comportement qui
traduit une absence de consideration a l'egard des voyageurs.

Texte de la réponse

Reponse. - L'accident du train de marchandises qui s'est produit le 7 juin dernier a 21 h 37 sur la ligne Paris-
Amiens entre les gares de la Faloise et d'Ailly-sur-Noye a provoque une interruption totale du trafic sur cette
ligne et a necessite un detournement par Tergnier de l'ensemble des circulations a destination d'Amiens et au-
dela. Cette derniere information a ete annoncee en gare de Paris-Nord, avant le depart des circulations
concernees ainsi qu'elle l'a ete egalement le 8 juin a bord du train 2247 par l'un des agents commerciaux qui a
precise l'heure approximative d'arrivee a Lille. Cependant, la locomotive de ce train est tombee en panne a
proximite de la gare de Mennessis et l'engin de secours a du etre achemine avec quelques difficultes en raison
du detournement. Lorsque la circulation des trains se trouve ainsi fortement perturbee, les agents commerciaux
en contact avec la clientele ne peuvent pas toujours obtenir immediatement des informations definitives sur
l'importance du retard avec lequel les trains pourront etre mis en circulation ou parvenir a destination. En
l'occurrence, il ressort de l'enquete prescrite que durant ce voyage les agents commerciaux en service a bord du
train ont essaye de donner le plus grand nombre d'informations, au fur et a mesure de l'evolution de la situation.
En gare de Tergnier, les haut-parleurs des quais n'ont pu etre utilises en raison de l'heure tardive. Cependant,
selon la SNCF, des l'arrivee du train 2247, un bureau a ete ouvert pour permettre aux voyageurs qui le
desiraient de telephoner par le reseau PTT de la gare. Le ministre, ainsi qu'il l'a clairement rappele a la SNCF, a
la suite de l'incident du 10 aout sur la ligne ferroviaire Marseille-Nice, est tres attache a l'information qui doit etre
donnee en toutes circonstances aux usagers des differents modes de transport. Il a demande a la SNCF de
prendre les mesures necessaires pour prevenir le renouvellement de tels incidents. Mais, en tout etat de cause,
lorsque survient un incident qui perturbe le trafic, les exploitants, et en particulier la SNCF, doivent ameliorer
l'accueil et la prise en charge des voyageurs, et leur permettre d'accomplir au mieux leur trajet. Ces obligations
figurent d'ailleurs explicitement dans les textes regissant cet etablissement public. Le ministre a donc demande
a la SNCF de lui soumettre des propositions en ce sens.
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